

SAVINJA

Kraljevski ribolov v objemu gora

Francoski ribiški prijatelj Pierre mi je pred nekaj leti govoril o reki, ki izvira v pravljčno lepi dolini sredi Alp. Ni se mogel spomniti njenega imena. Kar malo jezen je bil name, ker sem mu domišljavo našteval vse drugo, le Savinje ne. Ko sva končno le dognala, kaj je imel v mislih, so se mu zaiskrile oči in skozi nasmeh je slovesno dejal: »Tja moramo, na Savinji bomo lovili kot kralji!« Že nekaj časa je minilo od tistega pogovora, letos pa nam je končno uspelo. Sredi cvetočega maja smo lovili velike šarenke in čudovite potočne postrvi, slednje – kljub mrzli in nekoliko napeti vodi – le skoraj izključno s suho muho. Odličen ribolov nas je odvrnil celo od klavrnega pogleda na prešteviline kamnomete in betonske škarpe, s katerimi zadnja leta intenzivno oblagajo Savinjo.

V Logarski dolini, osupljivi sliki »belega, modrega in zelenega paradiža«, kot jo je med našim obiskom ob Savinji imenoval nek turist iz Skandinavije, izvira kristalno čista in mrzla voda, ki napaja celotno Savinjsko dolino. Ana Wambrechtsamer je v svoji knjižni uspešnici Danes grofje celjski in nikdar več opisovala, kako je nekdaj v Solčavo na lov zahajala tragična gospoda iz Celja, dolino pa je poimenovala solzna dolina. Tudi zdajšnji ribiči bi ji lahko tako rekli, vendar v pozitivnejšem pomenu. Savinja je v svojem zgornjem toku popolnoma bistra in ko se pretaka čez snežno belo kamenje, v sončni svetlobi ustvarja bleščeč in lesketajoč učinek. Naravnim lepotam navkljub pa bodo ribiče najprej zanimala številna in velike postrvi, ki se skrivajo v njenih globokih modrozelenih tolmunih in hitrih brzicah.

Savinja

Savinjo napaja več izvirov ledeno mrzle vode. Nekaj je priteče iz Logarske doline in Matkovega kota, nekaj pa izpod Pavličevega sedla. Naprej po toku navzdol se Savinji pridružijo številni potoki, na primer Lašek, Klobaša in Jurčef. V zadnjem živi gensko čista potočna postrv, od koder jo vlagajo v Savinjo. Večina območja, po katerem teče Savinja, je iz svetlih karbonatnih kamnin, zato je videti, kot da je voda svetlo modre ali zelene barve.

Do naselja Ljubno ob Savinji teče reka skozi visoke hribe, nekajkrat pa ustvari ozko in globoko sotesko. Tako je recimo pri znameniti Igli, veliki skali, ki se v obliki tanke šivanke pne nad reko in cesto. Mimo naravne znamenitosti je včasih naprej do Solčave in višje vodila le ozka pot, besno Savinjo pa je bilo mogoče prečiti le po ozki brvi. Tam je precejšen del dneva reka v globoki senci, zato je voda še posebno mrzla, ribe pa temu primerno neaktivne.



Savinja nad Lučami je nedotaknjena gorska rečica, v kateri živijo čudovite domorodne potočne postrvi, pa tudi kakšno šarenko je mogoče ujeti.



Takih šarenk je v Savinji kar nekaj. Prijemajo zlasti na potezanke, a jih bo ribič ujeli tudi na ustrezno velike posnetke ličink.

Savinja je postrva voda! Te salmoidne lepoticke živijo v celotnem toku Savinje, s katerim gospodari RD Ljubno. V spodnjem delu bodo ribiči ujeli pogoste šarenke, od katerih so največje velike krepko več kot 60 cm. Nad Lučami pa prevladujejo domorodne potočne postrvi,

Ocenjevalni list

Revirje ocenjujemo tako, da vsako izmed sedmih kategorij ocenimo z oceno od 1 do 6. Kategorije so ustrezno ovrednotene, kar pomeni, da sta npr. čistoča vode ali ribja populacija pomembnejši kategoriji kot možnost parkiranja ali dostop do vode.

Vodotok: reka Savinja
Revir: od Solčave do naselja Ljubno ob Savinji
Upravljavec: RD Ljubno ob Savinji

Kategorije in vrednost (faktor)	Obrazložitev kategorije	Ocena od 1 do 6	Rezultat (zvezdice)
Kakovost vode 0,20	Čistost vode in okolice vodotoka. Splošna senzorična ocena.	5,5	1,10
Pestrost ribolova 0,10	Ali je na revirju primeren ribolov za začetnike in izkušene ribiče. Pestrost vodotoka s stališča načina ribolova.	5,5	0,55
Cena dovolilnice 0,10	Ocena razmerja med kakovostjo ribolova in ceno dnevne dovolilnice.	4,0	0,40
Ribja populacija 0,30	Možnost ribolova več ribjih vrst v različnih letnih časih.	6,0	1,80
Pristop do vode 0,075	Zaraščenost vodotoka, udobnost pri ribolovu (metanje).	5,0	0,375
Dostop do revirja 0,075	Prometna povezanost, možnost primerne parkiranja.	5,5	0,4125
Ocena upravljavca 0,15	Dostopnost do pomembnih informacij, odzivnost informacij, odzivnost in prijaznost upravljavca.	6,0	0,90
		37,5 točk	5,5375 zvezdice



Pred naseljem Solčava se cesta vije skozi tesno sotesko, na desni pa nas pozdravi znamenita skalna igla. Tam so v senci hribov tolmuni in prelivi, kjer smo lovili take in podobne šarenke.



Ko se je popoldan ozračje ogrelo, smo na suhe muhe uspešno lovili vložene lepoticke.

ki so zaradi pomanjkanja naravne hrane videti zelo sestradane. Tako visoko šarenk sploh ne vlagajo. Lipani so zaradi mrzle vode in oblike vodotoka le do Solčave, višje pa ne.

Ker je okolica Savinje še nedotaknjena, zlasti to velja za predel nad Lučami, je miren in prijeten ribolov skorajda zagotovljen. Poživljavač alpski zrak je neverjetno čist, voda pa bistra in hladna, kar je idealno v vročih poletnih dneh. Takrat je tudi reka malo toplejša kot spomladi in ribe aktivnejše. Poleti bodo na svoj račun prišli ljubitelji ribolova s suho muho, pomladansko muharjenje pa je uspešnejše s potezankami in posnetki ličink.

Glavni podatki o revirju

RD Ljubno, ki gospodari s Savinjo v njenem zgornjem toku, je reko razdelila na tri ribolovne revirje. Prvi, v katerem velja le režim ujemi in izpusti, poteka od Logarske doline do naselja Luče, k njemu pa sodi še okoli dva kilometra trofejnega dela Savinje, ki poteka dolvodno od Savinjskega mostu v Ljubnem. Drugi revir se razteza od Luč do Savinjskega mostu nad Ljubnim, tretji pa poteka od Pekovega mostu v Ljubnem do Kolenčevega jezua v Okonini (Grušovlje). Meje revirjev so ustrezno označene tudi na ribolovni dovolilnici.

Ribolov je dovoljen od 1. aprila do 31. oktobra. Predpisani način ribolova je le

muharjenje z uporabo trnkov brez zalustii. Dovoljen dnevni uplen je en lipan, ki ima najmanjšo lovno mero 50 cm, ali dve šarenki. Za šarenke velja medmera 30 do 40 cm, kar pomeni, da je dovoljeno upleniti le ribe, ki so večje od 30 cm in hkrati manjše od 40 cm. Potočna postrv in sulec sta zavarovana, njun uplen je prepovedan. V Savinji živi tudi klen, ki je pogostejši dolvodno od Ljubnega.

Reka Savinja je za ribolov lahko dostopna. Ob cesti je dovolj prostora za parkiranje osebnih vozil. Ribolovnih mest je toliko, kolikor je kilometrov vode, saj so ribe praktično povsod. Vse informacije o revirju, ribolovnih načinih, ribah ter naslovi so na voljo na spletni strani



Na suho muho bo ribič ujel tudi veliko manjših domorodnih lepotic, med njimi bo tudi katera malo večja. Mi smo na suho muho lovili potočnice do dolžine približno 40 cm.

www.rd-ljubno.si. Enodnevna ribolovna dovolilnica stane 50 evrov, tridnevna pa 130 evrov. Kupiti jo je mogoče v Gostišču Kegljische pri Ljubnem ter na drugih prodajnih mestih. Nakup dovolilnice prek spleta ni mogoč.

Ribolov

Obisk na Savinji smo začeli v zglede urejenem ribiškem domu RD Ljubno ob Savinji, kjer nas je pozdravil njihov predsednik, Janez Podkrižnik - Matic, izdal dovolilnice in povedal nekaj pomembnih nasvetov. Prišli so nam še kako prav, saj Savinje nismo dobro poznali! Odločili smo se, da bomo lovili v prvem revirju, zato

ma, vezana na ovalnik številka 12. Tudi s Sawyerjevo hudo ušjo (Killer Bug) smo nizali uspehe. Pomembno je bilo, da smo z ličinko dosegli dno, kjer so bile ribe. Pod jezom smo lovili še vse do izteka curka, koder smo pričakovali lipane. Ker ni bilo nobenega (pa še v lovopustu so bili takrat!), smo se zopet pomaknili višje in ujeli še nekaj šarenk. Vse so bile velike okoli 25 centimetrov in zaželeli smo si večjih rib.

Okoli 300 m nad krajem, kjer smo začeli loviti, je ob cesti manjši kamp. Tam vodi čez Savinjo most in z njega smo opazovali potočnice, ki so v topli plitvini z gladine pobirale drobne žuželke. Pod mostom sledijo brzice in nato čudovit dolg modrozelen tolmun, kjer je Matevž ujel okoli 40 cm veliko domorodno potočnico. Prijela je na nenavadno domišljijsko potezanko, ki je na prvi pogled še najbolj podobna obteženi aleksandri. Drugega nismo ujeli ničesar. Prestavili smo se višje v sotesko k znameniti Igli in se ob osvežilni pijači veselili naslednjih ribiških dogodivščin. Po sprehodu v urejeni Logarski dolini smo se odpravili nazaj do Savinje in reko »pretipali« nekaj sto metrov dolvodno od Igle. Tolmun, kjer smo poskusili srečo, je bil popolnoma v senci in ribe niso sodelovale. S težavo smo ujeli manjšo, a čudovito šarenko.

Odpeljali smo se nazaj do našega izhodišča, pred ribiški dom, kjer je trofejni revir. V Lučah so delavci grdo skalili reko in poskrbeli za nekaj slabe volje. Voda se je do Ljubnega že malenkost zbitrila, a še vedno je bila videti siva in neugledna. Pod ribiškim domom smo našli predel Savinje z globljo vodo. Navezali smo težke potezanke in poskusili srečo. Kmalu smo ujeli nekaj velikih šarenk, ki so s svojo borbenostjo zelo popestrile ribolov, na posnetke ličink pa smo začeli loviti tudi lepe domorodne potočnice. Po

drugi uri popoldne so se nad vodo spustili roji žuželk in sam sem navezal sivorjavo Fratnikovo puhovko, vezano na trnek številka 12. Postrvi, tudi lepotice okoli 45 centimetrov, so jo elegantno pobirale.

Pravi raj smo doživeli nekaj sto metrov nižje, ob koncu trofejnega dela revirja. Ta odsek bi priporočali vsem muharjem, ki jih zanima ribolov s suho muho. Savinja je tam široka in primerno globoka, pozno popoldne in proti večeru pa gladina oživi zaradi številnih potočnic, ki neutrudno pobirajo zračno hrano. Stali smo na primerni razdalji drug od drugega in lovili z različnimi suhimi muhami. Vse so bile vezane na trnke velikosti 14 ali 16, z manjšimi nismo želeli loviti. Uporabljali smo vzorce kraljevega kočijaža (Royal Coachman), rdečeprejke (Red Spinner) in muho, ki je podobna hoflandovski in verjetno posnema prelke. Skratka, lovili smo s posnetki, ki so si med seboj podobni le po obliki telesca, po barvi in vzorcih pa ne. Z njimi smo na vsak met ujeli postrvi, največje ulovljene so merile okoli 40 centimetrov. Vse so bile prave lepe in kultivirane potočne postrvi! Po približno tridesetih ali štiridesetih ujetih ribah smo se začeli spogledovati in muzati. Iz spoštovanja do celotnega stvarstva okoli Savinje smo pospravili opremo, se usedli na breg reke in opazovali raj na gladini, ki se je nemoteno nadaljeval.

Vtisi

Pri ocenjevanju revirja smo šteli v dobro skoraj vse postavke. Cena dovolilnice je, glede na bogat ribolov, primerno visoka. Osebe RD Ljubno je zelo prijazno, ribe pa dobro prijemajo in še zdrave so. Savinja, prekrasna alpska lepotica, bi bila zagotovo popolna muharska reka, če je ne bi leto za letom posiljevali z betonom in kamniti škarpami. Stalni gradbeni posegi bodo vodotok zagotovo uničili, na kar opozarjajo vse ribiške družine ob Savinji, tuji ribiči turisti in tudi nekateri strokovnjaki. Dokler bodo ribiški dnevi na Savinji tako bogati, kot so sedaj – in to smo doživeli tudi sami –, jo obiskujte in uživajte. Družite se s prijaznimi domačini in zbirajte dragocene vtise o enem izmed najlepših koticov Slovenije.

Besedilo in fotografije: Jure Ušeničnik



Dopolodne je bilo v dolini še zelo mrzlo in ribe so se zadrževale v globinah. Nekaj večjih šarenk smo ujeli s takimi košatimi potezankami.

smo se odpeljali v Luče in začeli loviti tik pod jezom, kjer je na robu velikega belega prodišča lep curek z dolgim iztekom. Hitro smo se preoblekli in pripravili muharice, akcije #5. Po prihodu na prodišče smo nato nekaj časa čepo opazovali, kaj se dogaja ob vodi. Predel je bil od sonca že prijetno topel in mislili smo, da se bo kakšna postrv dvignila na gladino. Ko smo dlani položili v deviško Savinjo, nam je bilo jasno. Voda je bila kljub sončnemu dnevu ledeno mrzla, a ne snežna! Nato smo navezali majhne obtežene graševce ter črne sitneže (Woolly bugger) in takoj ujeli nekaj manjših šarenk, ki so prijemale tudi na večje posnetke ličink. Dobro se je izkazala ajdovka z zlato glavo iz volfra-